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КОНФЛІКТИ І КРИЗИ В СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОМУ ЖИТТІ
Політичний конфлікт – це протиборство різних соціально-політичних сил, суб'єктів 

політики  в  їх  прагненні  реалізувати  свої  інтереси  і  цілі,  пов'язані,  насамперед,  із 
боротьбою за здобуття влади, її перерозподіл, зміну свого політичного статусу, а також з 
політичними перспективами подальшого розвитку суспільства.

Суб'єкти  політичних  конфліктів:  індивіди,  малі  й  великі  соціальні  групи, 
організовані в соціально-політичні організації та рухи. 

Основа  політичних  конфліктів:  глибокі  розходження  між  різними  політичними 
системами, державами, партіями, політичними лідерами, основу яких складає відмінність, 
неспівпадіння, а часом і непримиренність різних політичних орієнтацій. 

Найпоширеніші типи конфліктів в політичній науці:
Конфлікт  цінностей  (зіткнення  різних  ідеологічних  концепцій,  розбіжності  між 

якими  виступають  основними  передумовами  конфлікту  (ліві  –  праві,  ліберали  – 
консерватори)).

Конфлікт інтересів (зіткненням політичних та соціально-економічних інтересів, які 
призводять  до  конфлікту  між  владною  правлячою  верхівкою  та  широкими  верствами 
населення).

Конфлікт  ідентифікації (простежується  при вирішенні  питання  щодо визначення 
громадянином тієї чи іншої країни своєї етнічної та громадянської належності).

Конфлікти по своїй природі: глобальні, регіональні, міждержавні, внутрідержавні, 
місцеві, міжпартійні та внутріпартійні, міжособистісні.

Функції конфліктів:
-  негативні  конфлікти (створюють загрозу ліквідації  наявної  політичної  системи, 

негативно впливають на авторитет і функціонування влади, є життєво небезпечними для 
учасників конфлікту).

-  позитивні  конфлікти  (дають  можливість  природним  шляхом  підтримувати 
динаміку  суспільно-політичного  життя,  що  призводить  до  поновлення  і  творчої 
модернізації  політичної  системи;  допомагає  зняти  напругу  в  суспільстві,  досягти 
внутрішньо-групової згуртованості;  знайти союзників,  які здатні підтримати і  посилити 
конфліктуючу сторону;  стимулювати  свою активність,  творчість,  домогтися  соціальних 
змін).
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